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Холодный, памятный январь
*** В честь 75-й годовщины освобождения Алексеевки и района от фашистских захватчиков прошли разнообразные мероприятия. В частности, сотрудники городской библиотеки № 2 совместно с представителями агротехнического техникума провели исторический календарь «Холодный, памятный январь». На мероприятии присутствовали директор учебного заведения С. В. Стрекозов, его заместитель Е. П. Кузьминых, студенты, преподаватели. Почётным гостем стал очевидец оккупации города Иван Алексеевич Кисленко, воспоминания которого тронули сердца всех собравшихся.
Вниманию студентов была предложена книжно-фотографическая выставка «Память о войне нам книга оставляет». Затем их познакомили с альбомом воспоминаний нашего земляка Н. И. Гарбуза. В заключение участники встречи возложили цветы к бюсту Героя Советского Союза Н. А. Рубана. Об этом сообщила заведующая библиотекой А. Савина.
*** По многочисленным просьбам преподавателей и студентов средних учебных заведений работники цен тральной районной библиотеки в очередной раз провели мероприятие «Память остаётся на века». Особое внимание было уделено героям освободителям нашего края: А. Головачеву, Н. Шеломцеву, А. Кришталь, А. Жабоеву и другим. Рассказы о них сопровождались слайдами с фотографиями. Литературно-историческая викторина закрепила знания присутствовавших, - написала в редакцию заведующая сектором по работе с юношеством Г. Шередека. 
*** В городской модельной библиотеке № 1 был подготовлен ряд мероприятий. Одно из них — историко-литературная экспедиция «Война. Алексеевка. Память», участниками которой стали учащиеся школы № 5. В доступной для ребят форме ведущие рассказали о важнейшем героическом периоде в истории Отечества, об Острогожско - Россошанской операции. Звучали песни времён Великой Отечественной войны. Сделать мероприятие более запоминающимся позволило выступление отца Владимира - священнослужителя Свято-Троицкого храма.
А учащиеся школы № 2 стали участниками вечера - памяти «Ради нашей чести и свободы». На встречу с ребятами пришёл Иван Алексеевич Кисленко – ветеран вооруженных сил, председатель районной организации «Дети войны». Он подробно рассказал школьникам о страшных днях оккупации, - рассказала заведующая городской модельной библиотекой № 1 С. Морозова.


