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 Сохраним героическую историю
героического народа

Оксана Александровна Старова,
заведующая методико-библиографическим
отделом центральной районной
библиотеки
В летописи мировой истории есть такие выдающиеся события, которые вечно хранятся в памяти последующих поколений и являются гордостью для потомков. 
2015 год – год празднования Великой Победы. Каждое поколение обязано помнить героев, чтить их подвиги и всеми силами стараться сохранить мир, который нам достался ценой их жизни.
Героические традиции в связи с подготовкой к 70-летию Великой Победы – животворный источник патриотического воспитания современных поколений граждан России. Приобщение к этому источнику – задача непростая, выполнить её могут люди преданные, талантливые, смелые и открытые, ставящие перед собой высокие цели: жить в стабильном обществе, сильном и безопасном государстве, строить основы для будущего своих потомков.
В 2014 году Управлением культуры администрации Алексеевского района и центральной районной библиотекой был разработан проект «Организация и проведение комплекса мероприятий «Ратная доблесть в наследство молодым», способствующих написанию и изданию книги «Герои земли Алексеевской».
Библиотеками города и района проведена огромная работа по патриотическому воспитанию. Это разнообразные акции, читательские конференции, сбор материала для книги «Герои земли Алексеевской» среди населения, создание и открытие мини-музеев и галерей в честь героев -земляках, проведение конкурсов чтецов и плакатов, издание электронных ресурсов (презентаций, видеофильмов и т.д.). Совсем скоро жители города и района смогут познакомиться с книгой «Герои земли Алексеевской», автором которой является Анатолий Николаевич Кряженков.
Районная научно-практическая конференция «Подвиг, вошедший в века» проводится также в рамках проекта и посвящена 70-летию Великой Победы! 
Цель нашей конференции – сохранить историческую память о подвиге советского народа в годы Великой Отечественной войны.
Очень приятно, что на предложение принять участие в конференции откликнулось столько людей. Это значит, что мы помним о героическом подвиге нашего народа в годы Великой Отечественной войны, имена героев и тех, кто, не жалея своей жизни, завоевал свободу и счастье для будущих поколений!


Маршалы Победы
Валентина Михайловна Яременко, 
Заслуженный работник культуры РФ,
Член Союза журналистов России

	Скоро наша страна и многие страны мира будут отмечать самый главный для нас праздник 9 мая – День Победы. Какой ценой была завоевана Победа в 1945, знает каждый. 28 миллионов человеческих жизней было положено на ее алтарь, разрушенные города и села, вдовы, сироты, миллионы молодых людей полегли на полях сражений. Об этом всегда надо помнить.
	Но помнить и о тех, кто своим умом, талантом, военными знаниями, смелостью и риском ковал стратегию Победы.
	В ряду великих полководцев во всех сражениях на русской земле вписаны имена маршалов Константина Константиновича Рокоссовского и Георгия Константиновича Жукова, которые внесли огромный вклад в Победу над фашистской Германией в годы Великой Отечественной войны. А 24 июня 1945 года Рокоссовский командовал народом, а Жуков принимал народ Победы.
	У Рокоссовского и Жукова много общего. Оба родились в одном 1896 году, оба прошли службу в царской армии, были в ней рядовыми и унтер-офицерами, участвовали в первой мировой войне, а позже – гражданской, командовали сабельными эскадронами. 
	И вот война в 1941 году. И они снова вместе, на Западном фронте. Но служебные отношения, по признанию Рокоссовского, складывались не всегда гладко.
	Причина в том, что они по-разному понимали роль и форму проявления волевого начала в руководстве войсками. Аттестуя в свое время подчиненного, Рокоссовский о Жукове писал: «Сильной воли. Решительный. Обладает богатой инициативой и умело применяет ее на деле. Дисциплинирован. Требователен и в своих требованиях настойчив. По характеру немного суховат и недостаточно чуток. Обладает значительной долей упрямства. Болезненно самолюбив».
	О самом же Рокоссовском маршал Жуков отзывался так: «Рокоссовский был очень хорошим начальником. Блестяще знал военное дело, четко ставил задачи, умно и тактично проверял исполнение своих приказов. К подчиненным проявлял постоянное внимание, и, пожалуй, как никто другой умел оценивать и развивать инициативу подчиненных ему командиров. Много давал другим и умел вместе с тем учиться у них. Я уже не говорю о его редких душевных качествах – они известны всем, кто хоть немного служил под его началом».
	Итак, Жуков и Рокоссовский – два незаурядных военачальника, полководца и два почти противоположных характера. 
Маршал Рокоссовский. Теперь это имя известно всему миру.
Человек блистательной и трудной судьбы, он бился с врагами у западных границ страны в тревожные июльские дни 1941 года, разбил врага под Москвой, в феврале 1943 года, разгромил у Волги армию Паулюса, а летом этого же года войска Рокоссовского сломали хребет фашистской армии на Курской Дуге. Сокрушил в Белоруссии наиболее мощную группировку врага, а сияющей победной весной 45-го армии I Белорусского фронта под командованием Рокоссовского завершили разгром  врага в фашистском логове.
Родился Костя Рокоссовский в Варшаве 1896 году. Отец рабочий, машинист на Риго-Орловской, а затем Варшаво-Венской железной дороге. Умер рано, в 1905 году.
Мать учительствовала.
Отец – поляк Ксаверий Юзефович, мать русская – Антонина Овсянникова. 
После смерти отца и сестры Марии, мать пошла работать на чулочную фабрику, а в 1911 году умерла. Косте было тогда 14 лет, и он тоже стал работать после 4-х летней учебы в школе, на чулочной фабрике.
Когда началась Первая мировая война, Константин поступил в Каргопольский драгунский полк, прибавив себе 2 года. Драгун Рокоссовский проявил себя как настоящий воин, за что имел 3 Георгиевских креста Царской России. 
Первой Советской награды ордена Красного Знамени К.К.Рокоссовский удостоился в ноябре 1919 года. Тогда он служил в прославленной 30-ой  стрелковой дивизии, командовал кавалерийским дивизионом.
В одном из боев за станицу Караульную, красный кавалерийский командир был ранен в плечо и попал в госпиталь. Там пришла к Константину любовь. Он познакомился с артисткой из агитбригады Людвигой Брыловской. Она тоже полячка. Она сказала, что живет на хуторе с дедом – поляком. Отец погиб от рук белогвардейцев. Вскоре Рокоссовский перевел свой полк в эти места.
Штаб располагался в Мальте (это Сибирь, Иркутск). Молодые люди встречались. Рокоссовского свалил сыпной тиф. Пол пошел дальше, а Константина оставили на попечение Людвиги. Она его выходила. Когда он выздоровел, дед Людвиги подарил командиру самого лучшего коня, который долго был с ним и ему верным другом.
А Людвига мечтала стать настоящей артисткой и стала ей. Она долго служила в Иркутском театре.
Военная судьба уготовила Рокоссовскому пребывание в глухих и далеких уголках Забайкалья. Людвига получила от него письмо только через 2 года, где он сообщил, что женился, жену зовут Юлия Бармина. А с Людвигой хотел бы встретиться, так как помнит, как она его спасла и желает ей успеха. У Людвиги уже был сын Виктор от Константина Рокоссовского, о котором он не знал. Красный командир воевал и служил, служил и воевал. В 1936 году, за проведение военной операции, Рокоссовского наградили орденом Ленина (первым, у него их 6). И перевели из Забайкалья в город Псков командиром 5-го Кавалерийского корпуса. Однако, в августе 1937 года Константина Константиновича Рокоссовского арестовали. Он стал жертвой клеветы и своей национальности – поляк. Его уличили в шпионаже на польскую и немецкую разведки. Сын Рокоссовского, Виктор, вспоминает, как в глухую осеннюю ночь 1937 года, его 10-летнего мальчика разбудил звонок в дверь. Они жили с мамой Людвигой Викторовной. Пришли делать обыск. Мать отдала отцовский наградной пистолет, который она хранила, как память о возлюбленном. Л.Брыловскую склоняли к написанию доноса, но она  не сделала этого. На следующий день было конфисковано все их имущество, хотя она не была в законном браке с Рокоссовским и жила далеко от него.
Репрессиям в то время подверглась значительная часть офицерского корпуса Красной Армии. Многих расстреляли. Рокоссовский чудом остался жив.
22 марта 1940 года его выпустили из тюрьмы НКВД, восстановили в рядах Красной Армии, присвоили звание генерал-майора и направили в Киевский военный округ, где командующим был генерал армии Георгий Константинович Жуков. Так судьба их свела снова, два великих военных человека. 
Они были знакомы раньше. Впервые они встретились в 1924 году в Ленинграде на Высших кавалерийских курсах командного состава. Обоих зачислили в одну группу. После окончания школы пути их разошлись. Жуков получил назначение в Белоруссию, Рокоссовский – в Забайкалье.
Прошло немного времени, в мае 1930 года Жуков принял командование 2-ой кавалерийской бригадой 7-ой дивизии. А дивизией командовал Рокоссовский.
В 1937 году «сгущались тучи» и над Жуковским. Со свойственной ему прямотой он высказывал свое мнение по поводу репрессий и творящегося беспредела.
В 1936 году в армии появилось новое звание – маршал. И первым его присвоили Тухачевскому, Блюхеру, Буденному, Ворошилову, Егорову. А в 1937 -  троих блестящих командиров – Блюхера, Тухачевского и Егорова расстреляли. 
Мужество Жукова на партсобрании, где он обрушился на своих противников, впечатлило собравшихся, а тут сочли, что его опыт кавалериста очень необходим в Монголии, на Халхин-Голе, куда внезапно вторглись Японские войска.
Отправка Жукова на Халхин-Гол спасла его. Вернулся он оттуда победителем, Героем Советского Союза. 
В это время Рокоссовского освобождают из тюрьмы, так как стране нужны опытные военные кадры.
И вот 40-ой год. Жуков в зените славы. Герой Советского Союза, командир. Рокоссовский после тюрьмы. Но Жуков дал ему добрый совет: «Пора тебе, Костя, переключаться с кавалерии на механизированные войска, за ними будущее». Как он оказался прав. Войну в июне 1941 года Рокоссовский встречал в должности командира 29-го механизированного кортежа. 
Рокоссовский под Сталинградом командовал Донским фронтом, который разбил врага и пленил Паулюса 24 генерала, 2500 офицеров и 90 тысяч немецких солдат. За что Жуков, Рокоссовский и другие генералы были удостоены Ордена Суворова.
Разгром фашистов на Волге стал переломным в Великой Отечественной войне.
В 1965 году Рокоссовский выпустил книгу «Великая Победа на Волге».
Битва на Курской Дуге была выиграна героическим подвигом наших солдат и офицеров, воевавших на Воронежском и Центральном фронтах под командованием Н.Ф.Ватутина и К.К.Рокоссовского.
12 июля, когда немецкая танковая армада, казалось, прорвалась, ее встретили танковые соединения армий Рокоссовского, а затем, взаимодействуя с другими фронтами, перешли в наступление.
Операция «Цитадель» провалилась. 5 августа в Москве прогремел первый салют в Великой Отечественной войне в честь городов: Курска, Орла и Белгорода.
В 1943 году Рокоссовский дважды удостоился повышения звания и стал генералом армии.
В июле 1944 года под командованием Рокоссовского I Белорусским фронтом была ликвидирована крупная 105 тысячная фашистская группировка. Наше командование эту операцию назвало «Багратион». 52 тысячи фашистов было пленено в этом сражении. За эту операцию Рокоссовский стал Маршалом Советского Союза.  
Рокоссовский с I Белорусским освобождал Прагу, затем со II Белорусским – Варшаву.
Войска Рокоссовского стремительно наступали, занимая города и порты Балтии. Они продвинулись от Одера почти на 200 км, стремясь достигнуть Эльбой, а там недалеко и Берлин.
3 мая передовые танковые части Рокоссовского встретились с солдатами британских соединений.
О полководческом мастерстве Рокоссовского в Берлинской операции  складывались легенды.
Война завершилась Великой Победой. 24 мая в Кремле Рокоссовскому, Жукову, Малиновскому и Толбухину был вручен высший полководческий орден «Победа». Через неделю была вручена вторая золотая медаль Героя Советского Союза.
А 24 июня К.Рокоссовский командовал парадом Победы, который принимал Г.Жуков. После войны он был направлен в Польшу, командующим Польским войском, министром национальной обороны. Семь лет он провел в Польше. Он много сделал для укрепления армии народной Польши.
Затем Хрущевым был назначен заместителем министра обороны Советского Союза. Рокоссовский – дважды Герой Советского Союза, обладатель многих высших боевых наград.
У Рокоссовского есть сын от первой любви – Людвиги Викторовны Брыловской – Виктор Константинович Рокоссовский, 1928 года рождения. Всю жизнь Константин Константинович прожил с Юлией Петровной Барминой, от которой дочь Ада. Была еще военврач Галина Васильевна Таланова. Ей было 22 года, когда она встретила Рокоссовского, прошла с ним рядом всю войну, 1945 году родила ему дочь Надежду Рокоссовскую. Юлия Петровна – его законная жена была с ним до последних дней.
3 августа 1968 года К.К.Рокоссовский скончался от рака желудка. Урна с прахом похоронена в Кремлевской стене.
Перед смертью он встречался с Жуковым, попрощались, пожелали друг другу здоровья. Его книга «Солдатский долг» вышла уже после его смерти.
Все лавры Победы в сражениях с фашистскими захватчиками в равной, а может даже и в большей мере, принадлежат Георгию Константиновичу Жукову. Как известно, Жуков был всегда там, где решалась судьба сражения, где нужны были воля, ум, военная тактика, солдатская хитрость и расчет поведения врага на несколько шагов вперед.
Так было, когда форсировали Днепр и освобождали Киев, прорывали блокаду Ленинграда, брали Прагу и Берлин.
Первые решения  Военного Совета фронта под руководством Жукова: «Ленинград защищать до последнего человека. Не Ленинград боится смерти, а смерть боится Ленинград – вот лозунг момента».
В Берлинской операции под командованием Жукова было 13 армий. Наши войска в Берлине бились за каждую улицу, дом, комнату, лестницу, этаж… 30 апреля на Рейхстаг было водружено Знамя Победы.
Пакт о безоговорочной капитуляции Германии был подписан. 2 мая в 10 часов утра свою подпись подставил Маршал Жуков. 12 июня 1945 года он был награжден  3-ей Золотой Звездой Героя Советского Союза.
Дальнейшая судьба Жукова складывалась не очень удачно.
В конце 1946 года Сталин отозвал его из Германии и назначил (Маршала, трижды Героя Советского Союза) начальником сухопутными войсками. Любовь народа, народная молва, прославляющая Жукова как человека, спасшего Отечество и весь мир от фашистской чумы, не давала покоя Главнокомандующему. Поэтому над Жуковым вновь нависла угроза. Он был отправлен в Одессу командующим военным округом, затем командующим Уральским военным округом.
В 1951 году его уличили, чуть ли не в заговоре против Сталина, но сам же Сталин спас его, по словам Жукова. Его избрали депутатом Верховного Совета СССР, затем членом ЦК КПСС. В то время он был уже министром обороны СССР.
Но в марте 1958 года по указанию Хрущева, Жуков был уволен в отставку. Вокруг Жукова вновь стали сгущаться тучи. Его обвинили в бонапартизме. За годы опалы он написал книгу «Воспоминания и размышления», которая стала итогом его жизни.
45 лет Г.К.Жуков прожил с верной ему супругой Александрой Диевной, от которой у него были две дочери Эра и Эла. Но у него была еще одна верная подруга с войны – военврач Галина Александровна, у которой от него в 1957 году родилась дочь Маша.
В 1966 году Жуков оставил свою супругу и женился на Галине, но недолго длилась их совместная жизнь. В 46 лет она умерла от рака. Всего на полгода пережил свою вторую жену Жуков. Скончался 18 июня 1974 года. Урна с прахом захоронена в Кремлевской стене. 
В том знаменательном событии – Параде Победы 24 июня 1945 года принимали участие и наши алексеевцы: Михаил Владимирович Мысаков, Егор Павлович Брянцев и другие.     


И не прервется связь времен…
(поисково-исследовательская работа)

Галина Георгиевна Долгих, 
преподаватель истории 
Алексеевского Агротехнического
техникума

Александр Шкуропат,
студент 35 группы
Алексеевского агротехнического
техникума 

Как хорошо, что в жизни нашей
                               Святое в душах мы храним
                       А если нужно, в час тревожный
                    Мы подвиг предков повторим
И. Плахотник,
ветеран техникума

1. Введение
Традиции патриотического воспитания в нашем учебном заведении уходят своими корнями в столетнюю историю. С момента создания в 1907 году в техникуме обучалась наиболее активная часть Алексеевской молодежи. Это наши ребята создали первую комсомольскую ячейку в районе, защищали новую власть в гражданскую войну, отстаивали независимость в годы Великой Отечественной, восстанавливали страну и поднимали целину. Память об этом бережно хранится в техникуме.

                               Традиций у нас не мало
                          Храним мы их больше ста лет
                               В музее накоплена слава
                               Далеких и близких побед.                                                                               Е. Хмыз                                                                               психолог техникума

В основу этой работы легла профессионально-техническая направленность нашего учебного заведения. С момента своего образования, весь довоенный и послевоенный период, наш техникум готовил специалистов технических профессий. Судьбы многих наших выпускников и людей, имеющих отношение к истории нашего города, связаны с танковыми войсками.
В техникуме работают два клуба: «Ключ» - исторического краеведения, «Интеграл» - информатики, они активно сотрудничают. На этой основе, имея огромное количество материалов по краеведению, создаются проекты по истории нашего края, нашего техникума, таким образом, соединяются два направления – гуманитарное и техническое.
Цель, поставленная в данной работе, более полно и глубоко раскрыть малоизвестные факты истории нашего края. Связать воедино историю города Алексеевки, нашего техникума и судьбы людей, чьи имена прославили нашу малую Родину и наше учебное заведение.
                            Наш техникум - кладезь науки
                            И этим горды мы вполне:
                            Не зря же рабочие руки
                            Своей поставляем стране
                            На роль не стремимся мессии.
                            Но все ж, повинуясь судьбе,
                            Растим патриотов России,
                            Готовим замену себе!
                                                                      Е. Хмыз                                                                               психолог техникума

При написании работы использовались материалы воронежского краеведа А. Акиньшина «Город на Тихой сосне», книги алексеевского краеведа А.Кряженкова «Алексеевка», «Какою мерою мерите», «Хронология Алексеевки», исторический очерк В.Бахмута и А.Кряженкова «Колтуновка», А.Новиков «На Алексеевском направлении», материалы периодической печати, а также книги по методике краеведения А.Даринский «Краеведение», Г.Николаева «Краеведение».

2.Основная часть
Рубан Николай Афанасьевич
Несколько лет тому назад к нам в техникум приехала комиссия из Белгорода. Один из проверяющих спросил у студентов и преподавателей о том, кому поставлен бюст у входа в учебное заведение. Это знают все – Герою Советского Союза Николаю Афанасьевичу Рубану. «Он учился в вашем техникуме?» - был следующий вопрос. Никто точно не смог на него ответить. Именно с этого началась поисково-исследовательская работа историко-краеведческого клуба «Ключ» о танкистах, связанных с историей нашего города, края и нашего учебного заведения. Профессионально-техническая направленность техникума придала этой работе больше интереса.
Долгие годы в нашем техникуме (с 18 декабря 1967г. по 27 августа 1999г.) всю работу по патриотическому воспитанию молодежи возглавлял И.В.Плахотник, заместитель директора по учебно-производственной работе.
Именно Иван Васильевич помог нам ответить на вопрос: учился ли Николай Афанасьевич в нашем техникуме. «Нет, не учился. Весь город знает, что он окончил первую среднюю общеобразовательную школу. В армию был призван в 1942 году, учился в танковом училище. А перед войной у нас в училище учился его отец, на краткосрочных курсах комбайнеров, вероятно Коля часто бывал здесь. Почему бюст у здания училища решено было поставить именно Рубану Н.А. – сказалась его военная специальность – танкист». 
Как это было рассказывает И.В.Плахотник:  «Было это в октябре 1968 года во время отчетно-выборного комсомольского собрания в актовом зале училища. Я, сидя в президиуме, посоветовал Володе Хацановскому, комсоргу 14 группы, выступить и внести предложение об установке бюста Герою Советского Союза Николаю Рубану, а средства на его изготовление заработать силами комсомольцев училища.
Сказанное на собрании все восприняли серьезно и проголосовали «за». Комсомольская копилка, к этому времени находившаяся в бухгалтерии как отдельный счет, была ликвидирована, и деньги, заработанные на сельскохозяйственных работах, при разгрузке железнодорожных вагонов перечислялись на заместителя директора.
Затем вместе с Хацановским Володей и Борыленко Колей поехали в Харьков, где встретились со скульптором Нэц Владимиром Юлиусовичем. Мы ему привезли несколько фотографий Николая Рубана. Вместе с нами работали над этим вопросом мастера производственного обучения – заочники Харьковского института механизации и электрификации сельского хозяйства Э.Н.Сукчов, Н.А.Кирнос и В.Ф.Шевченко. Все вместе договорились со скульптором об изготовлении этого бюста за 3600 рублей. Составили акт и договор на изготовление. Несколько раз мы ездили в Харьков и смотрели, как идут работы: сначала в глине, потом в бетоне, затем в чеканке. Забрали его в конце мая 1970 года. На открытии было все училище. Выступали ветераны войны, работники училища, в том числе Константин Яковлевич Алексеенко, который учился в одном классе с Николаем Рубаном и сидел с ним за одной партой. На открытии бюста присутствовали родная сестра Рубана - Раиса Афанасьевна, которая поблагодарила комсомольцев училища за то, что они не забыли о подвиге ее брата, и чтят память о нем».
                                    Мы к Рубану идем с цветами
                                    Уж не один десяток лет,
                                    Он будто и сегодня с нами
                                    У памяти ведь срока нет…
                                                           А. Хорошилова,
                                        преподаватель техникума

                                    А бюст героя, что у входа…
                                    Ведь это дело молодежи рук.
                                    Кто проезжает и проходит,
                                  Поймет, что Рубана здесь чтут!
                                                             И. Плахотник
ветеран техникума

Алексеенко Константин Яковлевич
Рассказывая о Герое Советского Союза Н.А. Рубане, нельзя не вспомнить имя Константина Яковлевича Алексеенко. Коля Рубан и Костя Алексеенко учились вместе в одном классе Алексеевской средней школы №1, сидели за одной партой, школу закончили в 1941 году.
Константин Яковлевич в армию был призван сразу в 1941 году, попал в Воронеж, потом в Острогожск в авто-мото училище, потом в г.Минусинск на учебу. В феврале 1943г. был назначен заместителем командира роты по технической части в Подмосковье. Первый бой принял под Грайвороном, ему был 21 год. Константин Яковлевич прошел всю войну в составе знаменитой танковой Кантемировской дивизии, закончил боевой путь в Праге. Домой вернулся на боевом мотоцикле (было такое разрешение), который служил ему долгие годы. Свои первые уроки всегда начинал со студентами с ознакомления боевой техники. Всю жизнь проработал в техникуме, многим поколениям юношей прививал интерес к технике. Материалы о нем хранятся в музее истории техникума и кабинете истории.

Кришталь Арсений Елисеевич
Так уж сложилось, что в январские дни 1943 года в ходе Острогожско-Россошанской операции наш город освобождали танкисты третьей танковой армии генерала Рыбалко, 88-я танковая дивизия, 52-я мотострелковая бригада. Механик - водитель лейтенант А.Е.Кришталь за освобождение Алексеевки был удостоен звания Героя Советского Союза. Арсений Елисеевич почетный гражданин города. Подробный материал о нем хранится в кабинете истории.
Острогожско-Россошанская наступательная операция явилась одним из звеньев в общей цепи зимних сражений войск Красной Армии 1942-1943 годов. Для проведения этой операции было создано три ударных группировки, в том числе северная сороковая армия генерала К.С. Москаленко. она наносила удар с плацдарма сел Урыв-Сторожевое в направлении Горки, Красное-1, Алексеевка, чтобы соединиться в Алексеевке с южной ударной группировкой и завершить окружение врага.
  Армия начла прорывать оборону противника на рассвете 13 января 1943 года. После прорыва обороны противника для закрепления достигнутых рубежей и усиления темпов наступления утром 14 января была введена в бой 305-я стрелковая дивизия под командованием И.А. Данеловича. Она оказалась  в направлении главного удара армии, к исходу дня дивизия продвинулась на 5 километров и подошла ко второй полосе обороны противника в районе села Прилепы.
15 января дивизия прорвала вторую полосу обороны противника и овладела рубежом Репьевка – Красное-1. Полки этой дивизии успешно наступали.
1004-й стрелковый полк (командир полка майор И.Д.Горовецкий) был на правом фланге дивизии и наступал в направлении Горки, Новоуколово, Староуколово с задачей повернуть батальоны на юго-запад и тем самым отрезать пути отхода противнику.
1002-й стрелковый полк (командир полка А.Ф. Диканев) находясь в центре на направлении главного удара дивизии, имел задачу наступать в направлении сел Богословка, Свистовка, Красное.
1000-й стрелковый полк (командир полка майор И.П.Давыдов) наступал слева в направлении сел Солдатское, Лесное – Уколово, Репенка. Перед полком была поставлена задача – стремительно развивая наступление, уничтожить отступающего врага, в короткий срок выйти в район Алексеевки на соединение с 88-й танковой бригадой, наступающей с юга.
В этой наступательной операции особое место отводилось танкистам. Они были на острие ударов наступающих войск: как северная, так и южная группировка.

Акакиев Петр Федорович
В ходе сбора материалов о знаменитых танкистах, встречаясь с очевидцами освобождения Алексеевки, мы выяснили, что первым в город в ночь с 17-го на 18-е января 1943 года ворвался и другой экипаж, его возглавлял лейтенант П.ФАкакиев, уроженец Алексеевки.
Петр Федорович был человеком очень скромным, поэтому только в 1973 году, когда праздновали 30-летний юбилей освобождения города, было установлено, что именно он ворвался первым на своем танке в Алексеевку.
И.В.Плахотник, заместитель директора  Алексеевского ССПТУ № 4 (так раньше назывался наш техникум) проводил в то время очень большую работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи. Именно он накануне 30-летия освобождения Алексеевки и Алексеевского района от немецко-фашистских захватчиков, в беседе с Виктором Васильевичем Чистяковым, заведующим отделом пропаганды и агитации района партии, предложил организовать встречу учащихся профтехучилища с ветераном войны П.Ф.Акакиевым. Это было первое выступление лейтенанта Красной Армии в родной Алексеевке.
Наша районная газета «Заря» впервые рассказала об П.Ф.Акакиеве в январе 1983 года в статье участника Великой Отечественной войны Н. Щеглова «Они освободили Алексеевку». В этой же газете была помещена фотография доблестного танкиста с его внуками. 
В краеведческих материалах кабинета истории сохранились записи о том, как выступал Петр Федорович в нашем учебном заведении с рассказом о своем военном прошлом, как освобождал Алексеевку. Записи эти сделал И.В.Плахотник. Со слов ветерана: «Было это в одну из пятниц, где-то 14-15 января 1973 года, когда в старом актовом зале училища состоялось заседание клуба «Патриот». (Работал тогда у нас и клуб «На меридиане дружбы», куда мы приглашали людей побывавших за рубежом. Выступали у нас Максименко М.А., побывавший в Англии, агроном из с.Жуково Александр Лыков посетивший Голландию, Двадненко Григорий Кузьмич и Голованев Александр Егорович побывавшие в Югославии, посетившие остров-резиденцию Йосипа Броз Тито и др.)
А вот заседание клуба «Патриот» было посвящено 30-летию освобождения Алексеевки от немецко-фашистских захватчиков в годы войны 1941-45 годов. Зал, вмещавший более 200 мест, был заполнен до отказа. Как правило, после краткого выступления или доклада кого-то из сотрудников училища, обязательно выступал перед учащимися, будущими воинами, ветеран Великой Отечественной войны. На этот раз в гости к ребятам был приглашен ветеран войны, танкист, первым ворвавшийся в нашу Слободу Алексеевка Петр Федорович Акакиев. Он далеко как-то оторвался (как для разведки) от своей 88-й танковой бригады, направлявшейся по двум направлениям от Острогожска; часть на Россошь-Ольховатку-Шелякино, а он со своим экипажем через Ольшан, Мухоудеровку, Чесночное, чтоб окружить и разбить врага в нашем районе. (Это было первое его выступление в нашем городе, так сказать: «Мы его открыли первыми».) Мне о нем рассказывал кто-то из родителей учащихся, что такой человек живет в нашем городе, первый ворвавшийся на танке Т-34 18 января 1943 года в наш город.
Может где-то будут допущены мною маленькие неточности, трудно сейчас, по истечении 30 лет вспомнить все до каждого слова, произнесенные им, но рассказ - воспоминания его звучал примерно так: «Шла к завершению Острогожско-Россошанская операция по ликвидации 15 дивизий противника общей численностью до 80 тысяч мадьяр и итальянцев.
Хорошо помню, что без всякого сопротивления, ночью, где-то к утру, сквозь бушующую снежную метель, я как командир танка Т-34 выскочил из Ольшана на Мухоудеровку, затем Чесночное и оказался на окраине Слободы Алексеевка, теперь район Гончаровки. Другая группа танков двигалась через Россошь-Ольховатку и Шелякино, чтоб перерезать дорогу, шедшую на Алексеевку, ибо здесь было сосредоточено огромное количество венгерских и итальянских солдат. Остановившись почти на рассвете у крайних изб, мы зашли и попросились в ближайший дом, где светилось окошко, расспросили жильцов об обстановке в Слободе и как попасть к центральному мосту. Нас взялся проводить паренек (не припомню точно фамилии: ни то Славгородский, ни то Скоробогатько, ни то Снаговской). Посадив его на танк, мы двинулись по улице (ныне К. Маркса) в сторону базарной площади. И вдруг с колокольни, теперь я точно знаю, базарной церкви, по нас ударил крупнокалиберный пулемет. Что было в голове в этот момент – трудно передать. Первым выпущенным из пушки снарядом я промахнулся, а вторым снес часть колокольни и это пулеметное гнездо. Когда мы подскочили к мосту, увидели огромное количество вражеских обозов, двигавшихся через мост и дальше по улице. В основном это были мадьяры, румыны и редко попадались целые взводы немцев. Их было сотни, тысячи. Одеты они были, как попало. Даже не похоже было на то, что это были солдаты, что это отступает грозная армия. И в эту гущу я направил свой танк. Что попадало на гусеницы его – не видел. Я все переворачивал, крошил, давил, строчил из пулемета. Остановил танк только на улице Сталина, что ведет к нынешнему молочно консервному комбинату. И только тут я увидел колонны отступающих, в стороне железнодорожного вокзала, ныне сахарного завода-поселка. Все они спешили в сторону Щербоково, Хлевище, Ильинки и т.д. на Валуйки. В стороне вокзала уже врывались танкисты нашего полка, пришедшие из Шелякино через Варваровку и Гарбузово. В Алексеевке мы задержались ненадолго. Наш путь лежал на Валуйки и дальше Курская Дуга».
Р.S. Запомнился мне Петр Федорович таким: невысокого роста, плотный мужик, очень скромный, видно малоразговорчивый, узловатые пальцы на руках, видно, что труженик. А как он оказался в Алексеевке – не помню, чтоб он рассказывал. Но первые его «открыли» мы – профтеховцы».
	15.11.2006г. И.Плахотник
Негреев Александр Павлович
Сохраняя преемственность в поисковой работе, историко-краеведческим клубом был собран материал о Негрееве Александре Павловиче. Преподаватель нашего техникума более 30 лет давал глубокие и прочные знания по предмету «трактора». Ребята ценят его за высокий профессионализм  и требовательность. Александр Павлович проходил военную службу в знаменитой танковой Кантемировской дивизии, механик - водитель. В той самой дивизии, где во время войны служил К.Я.Алексеенко.
Негреев А.П. после службы в вооруженных силах окончил Воронежский институт механизации сельского хозяйства, классный инженер – механик. Его уроки – это гимн техника. На классных часах Александр Павлович, в преддверии праздников дня защитника Отечества, 9 мая, освобождения района и города от немецко-фашистских захватчиков, рассказывал своим студентам о службе в армии, о Кантемировской дивизии, о военных традициях нашего народа, обязательно упоминал имена знаменитых танкистов: А.Е.Кришталь, К.Я.Алексеенко, Н.А.Рубан, П.Ф.Акакиев… Именно таким, как Александр Павлович, наш филолог Хорошилова  А.М. посвятила строки:
                               Чтоб научились наши дети
                               Постичь секреты мастерства,
                               Старались лучшие на свете
                               Преподаватели и мастера.

3. Заключение
Слишком дорогой ценой досталась нам победа в Великой Отечественной войне. Сколько молодых парней и девчат никогда не стали взрослыми, не радовались, как мы, жизни на мирной земле, не растили своих детей и внуков.
Сколько бы не прошло лет, память священна о тех, кто отдал жизнь за Родину.
Нет срока давности подвигам русских людей, и тема войны всегда будет волновать молодые поколения, питать корни нашего патриотизма.
Похожи ли мы, сегодняшние ребята, на тех ребят военных лет? На тех, кто восстановил страну после войны? На тех, кто учил и учит нас сейчас, отдавая все силы, профессионализм, заботу, тепло?
  Да, похожи! Родина у нас одна – Россия. Как бы мы нее изменились внешне, но внутренне мы остаемся такими, как они. В трудный час для своей страны мы встанем на ее защиту! 

Войной испытанные строки:
литература, вышедшая в годы Великой Отечественной войны
Светлана Евгеньевна Морозова,
заведующая городской библиотекой №1

 	«Патриотическое воспитание детей и молодёжи имеет в наши дни не меньшее значение, чем ядерный щит страны», – это слова старшего научного сотрудника Российской национальной библиотеки, Инессы Николаевны Тимофеевой и они, как никогда, актуальны. 
Патриотическое воспитание всегда было в центре внимания библиотеки, даже в те годы, когда это понятие широко не употреблялось.
Но патриотизму нельзя научить. Его надо воспитывать «с пеленок». И роль книги в этом воспитательном процессе крайне важна. 
О войне написано большое количество книг, статей, стихов и прозы. Это и многотомные энциклопедии, и мемуары, и художественная литература. Особый пласт «военной» литературы составляют книги и периодическая печать, издававшиеся в годы Великой Отечественной войны.
Перед советской литературой, изобразительным искусством, театром, кино, радио с началом войны с особой остротой встала задача воспитания в советских людях высоких качеств защитников Родины: мужества, стойкости, самоотверженности, ненависти к врагу и твердой уверенности в победе. Необходимо было обеспечить книгой, брошюрой, листовкой Армию и Флот, героических тружеников тыла. Исключительное значение приобрел военный плакат, оперативно откликавшийся на события фронта и тыла. Особой популярностью пользовались «Окна ТАСС». В их создании принимали активное участие выдающиеся советские поэты и художники — В.И.Лебедев-Кумач, С.Я.Маршак, С.В.Михалков, и др. Широкую популярность получили такие плакаты, как «Беспощадно разгромим врага!», «Родина-мать зовет!», «Я жду тебя, воин-освободитель!», «Воин Красной Армии, спаси!», изданные многомиллионными тиражами.
Издательская деятельность развернулась не только в тылу, но и за линией фронта, на оккупированной территории. Партизаны налаживали собственное производство красок, в качестве бумаги использовали оборотную сторону обоев и даже древесную кору. Листовки, газеты, брошюры печатались в самодельных или походных типографиях в лесах оккупированных областей.
В годы войны проявился повышенный интерес к прошлому России. Было выпущено немало исторических произведений. Воскрешая героические страницы истории России, эти произведения воспевали мужество, непобедимость русского народа, его горячую любовь к Родине. Авторами этих книг выступали видные ученые-историки — М.В.Нечкина, А. М.Панкратова, Е.В.Тарле.
В 1942 году начали издаваться популярные серии брошюр и плакатов «Умение воевать», «Великие русские полководцы», «Герои гражданской войны», посвященные  полководцам Александру Невскому, Дмитрию Донскому, Дмитрию Пожарскому, Козьме Минину, Александру Суворову, Михаилу Кутузову. Вышли книги о Чернышевском, Пушкине, Чайковском, Некрасове, Сурикове, Репине и других.
В соответствии с обстановкой широко печаталась литература и плакаты о бдительности, борьбе со шпионами и диверсантами: «Телефонный болтун — пособник фашистского шпиона», «Ребята, защищайте Родину!», «Выслеживайте врагов — сообщайте взрослым!», «Помогай Красной Армии ловить шпионов и диверсантов», «Не болтай!».
Для командиров и рядовых Советской армии вышло много книг и брошюр по вопросам тактики ведения боев, по маскировке, ориентировке в лесной местности, по борьбе с неприятельскими танками.
Военная обстановка предъявила серьезные требования и к изданиям художественной литературы. Никогда еще художественное слово не играло столь важной роли в мобилизации духовных сил народа, как в период Отечественной войны. Именно поэтому выпуск художественной литературы в это время имел свои особенности.
Из 1027 изданий художественной литературы, выпущенных в первый год войны, было лишь 70 романов и повестей. Большее распространение получил жанр злободневного художественного очерка. Очерки, рассказы, повести малого объема печатались огромными тиражами. В серии «Библиотека красноармейца» вышли: «Я призываю к ненависти» А. Н.Толстого, «О жизни и смерти» Б.Л.Горбатова, «Они сражались за Родину» М.А.Шолохова и многие другие. Во время войны не прекращалось издание произведений русских классиков - Гоголя, Лермонтова, Горького, Лескова, Пушкина, Тургенева и др.
Всего за годы войны в СССР было издано около 170 млн. экз. художественных произведений.
Свыше 500 писателей и поэтов отправились на фронт. Они с оружием в руках защищали Родину, разделяли страдания, опасности, лишения военных дней со всеми. Более трехсот из них пали смертью храбрых. Среди них М.Кульчицкий, Н.Майоров, А.Гайдар, М.Джалиль, И.Уткин, Ю.Крымов.
Сохранились многочисленные свидетельства о том, как в годы Отечественной войны люди нуждались в книге, несущей надежду и уверенность в победе. Н.К. Чуковский вспоминал: «В осажденном Ленинграде удивительно много  читали, читали классиков и поэтов, читали в землянках и домах, читали на батареях и вмерзших в лед кораблях. Охапками брали книги у умирающих библиотекарей и  в  бесчисленных промерзших квартирах при свете коптилки читали, читали…»
В музеях нашей страны хранится немало книг, обагренных кровью и пробитых пулями. К некоторым из них приложены письма солдат и офицеров, говорящие об их любви к литературе, об исключительном значении ее в жизни Советской Армии. В одном из таких писем говорится: «Вашу книгу (речь шла о книге М. А. Шолохова «Они сражались за Родину») я ношу так же, как и мои товарищи, всегда с собой в сумке. Она нам помогает жить и сражаться. Больше того, она направляет ум на прямое, от всей души человеческое отношение к разным обстоятельствам, которые случаются на войне. Книга нам нужна...»
В некоторых военных частях книгу  Н.Островского «Как закалялась сталь» передавали из рук в руки, как боевое знамя, награждая ею самых храбрых и достойных.
Литературный процесс во все времена отражал те события, которые происходили в истории нашего общества. Славные имена замечательных писателей и поэтов Великой Отечественной войны навсегда останутся в истории нашего государства. Возможно, если бы не они, мы не имели бы полного представления о том, насколько серьезными и значимыми были военные события тех лет. 


Ценность памяти о Победе в Великой Отечественной войне

Дарья Овсянникова,
ученица 11 класса
МОУ СОШ №2

Вторая Мировая Война началась 1 сентября 1939г. с нападения Германии на Польшу. Границы СССР немецкие войска пересекли без объявления войны 22 июня в 4 часа утра, подвергнув нападению города от Балтийского моря на севере до Черного моря на юге. 
Целью Гитлера являлось подчинить себе всю Европу. Также у нацистского фюрера была идеология геноцида, выросшая из всей совокупности варварских идей, которые уже долгие годы, если не десятилетия имели хождение в империалистических кругах Германии и других стран. 
План нападения и ведения войны против Советского Союза – план «Барбаросса» был утвержден Гитлером 18 декабря 1940 года. Германское командование рассчитывало провести эту операцию за 3 - 4 месяца. 
Начальный период войны (22 июня 1941 г. — 18 ноября 1942 г.)
Первый период Великой Отечественной войны оказался самым тяжелым. Немецкая армия смогла завоевать значительные территории, в число которых входили Литва, Латвия, Эстония, Молдавия, Белоруссия и Украина. После этого войска двинулись вглубь страны с целью захватить Ленинград и Москву. 
Оборона Ленинграда
Германские войска предприняли мощное наступление и 30 августа 1941 г. северная столица оказалась в тисках.  8 сентября немцы перекрыли железную дорогу Москва-Ленинград, взяли Шлиссельбург и окружили город с суши. 9 сентября в Ленинград прибыл Г.К.Жуков. Отстранив от командования Ворошилова, он отменил все приготовления к сдаче города. 
Было приказано защищать Ленинград до последнего человека. Опасаясь больших потерь при штурме, Гитлер приказал начать долговременную осаду, сказав: «Этот город надо уморить голодом. Перерезать все пути подвоза, чтобы туда мышь не могла проскочить. Нещадно бомбить, и тогда город рухнет, как переспелый плод».
За время блокады, немцы обрушили на Ленинград 100 тыс. бомб и 150 тыс. снарядов, от голода во время блокады погибло до 850 тыс. человек. Но, несмотря на тяжелейшее положение: бомбежки, голод, суровый климат, жители города участвовали в его обороне. Люди работали на предприятиях, выпускали боеприпасы, ремонтировали военную технику. 
24 января 1944г. силами Волховского и Ленинградского фронтов было предпринято наступление, в результате которого была полностью снята блокада.
В городе к этому времени остались в живых 560 тыс. жителей - в 5 раз меньше, чем в начале блокады.
872 дня и ночи продолжалась самая кровопролитная и героическая осада в истории человечества. 
Битва за Москву
30 сентября группа армий «Центр» начала операцию по захвату Москвы («Тайфун»).  Перед войсками вермахта ставились задачи:
- прорвать оборону советских войск ударами мощных группировок;
- окружить и пленить основные силы Западного, Резервного и Брянского фронтов.
Затем пехотой наступать на Москву с запада, а танковыми соединениями и механизированными частями – обойти город с севера и юга; окружить и разрушить советскую столицу.
За несколько этапов наступления на Москву немцам не удалось захватить город, а 5-6 декабря 1941 года Красная Армия начала свое контрнаступление. Успешное продвижение советских войск заставило Гитлера 8 декабря отдать директиву о переходе к обороне по всей линии фронта.
Победа под Москвой имела огромное военное и политическое значение. Она развеяла миф о непобедимости гитлеровской армии и надежды фашистов на "молниеносную войну". 
Коренной перелом в ходе войны
Период коренного перелома (1942 – 1943 гг.) -  радикальное изменение сил в ходе Великой Отечественной войны, характеризующееся переходов инициативы в руки СССР и советской армии, а также резким ростом военно-экономического положения Советского Союза. Превосходство Гитлера продолжаться не могло, и именно великая Сталинградская битва положила начало коренному перелому
К боевым действиям были привлечены армии Венгрии, Италии и Румынии.  17 июля 1942 г. началось Сталинградское сражение - самое крупное сражение Второй Мировой войны. С обеих сторон в нем погибли более 2 млн. человек. Время жизни офицера на передовой составляло одни сутки. 
В августе 1942г. Гитлер заявил: «Судьбе было угодно, чтобы я одержал решающую победу в городе, носящем имя самого Сталина». Однако в действительности Сталинград устоял благодаря невиданному героизму, воле и самопожертвованию советских солдат.
В войсках отлично понимали политическое и моральное значение этого сражения. 5 октября 1942 г. был отдан приказ Сталина: «Город не должен быть сдан противнику».
12 сентября 1942 г., в разгар боев за город, Генштаб приступил к разработке наступательной операции «Уран». 
19 ноября 1942г. Красная армия, после мощной артподготовки начала наступление силами танковых и механизированных частей. Опрокинув союзников Германии, 23 ноября советские войска замкнули кольцо, окружив 22 дивизии численностью в 330 тыс. солдат.
Советское командование предъявило окруженным частям ультиматум. Понимая безнадежность своего положения, 2 февраля 1943г. остатки 6-й армии в Сталинграде сдались в плен. За 200 дней боев, противник потерял убитыми и ранеными более 1,5 млн. человек.
В Германии по поводу поражения был объявлен трехдневный траур.
Финальный период войны (1943 – 1945гг.)
В этот период СССР начала отвоевывать оккупированные немцами земли и продвигаться в сторону Германии. Советские войска вошли в Чехословакию, Польшу, а затем и на территорию Германии.
Курская дуга
Весной 1943 г. на советско-германском фронте установилось относительное затишье. Немцы провели тотальную мобилизацию и увеличили производство военной техники за счет ресурсов всей Европы. Германия готовилась взять реванш за поражение под Сталинградом. По этой причине, в 1943 г. немцами была разработана операция «Цитадель». Победой в этой операции Гитлер планировал изменить общую стратегическую ситуацию в свою пользу.
Рано утром 5 июля 1943 года немецкие войска начали атаковать позиции наших войск. Они обрушили на соединения Красной армии самый мощный за всю войну танковый удар. 12 июля 1943г. под небольшим селом Прохоровка произошло крупнейшее танковое сражение Второй мировой войны. Одновременно во встречном бою сошлось до 1200 танков и самоходных орудий. Сражение длилось до глубокой ночи и настолько обескровило немецкие дивизии, что на следующий день они вынуждены были отойти на исходные позиции.
5 августа были освобождены Орел и Белгород, 23 августа - Харьков. Победа в Курской битве окончательно переломила ход Великой Отечественной войны, стратегическая инициатива была вырвана из рук фашистов. 
Итак, я хочу сделать вывод, что источниками победы являлись:
- массовый героизм и самоотверженность советских людей;
- единство фронта и тыла;
- взрослое военное искусство полководцев.
Но, к сожалению, последствия войны для СССР оказались трагические и разорительные. Человеческие потери в Великой Отечественной войне составляют примерно 27 млн. человек, уничтожено 1/3 богатства страны, более 25 млн. человек лишились крова, расхищение и уничтожение культурного наследия. 


История создания 128 пограничного Ясского полка в  городе Алексеевке

Е.В.Поданева,
старший научный сотрудник
МБУК «Алексеевский краеведческий музей»

  В этом году мы отмечаем 70-ю годовщину самого важного праздника в истории нашей Родины – Дня Победы в Великой Отечественной войне. 
Быстро бежит время, уходят ветераны и, к сожалению, с каждым годом их становятся все меньше и меньше. И поэтому необходимо донести потомкам память о событиях Великой Отечественной войны. 
Ратную доблесть, мужество и героизм проявили воины 128 пограничного Ясского ордена Александра Невского полка войск НКВД по охране тыла действующей Красной армии. Полк был сформирован 29 марта 1943 года на территории Алексеевки, освобожденной от немецко-фашистских захватчиков. Штаб его находился в доме №1 по улице Л.Толстого, а политотдел – в доме №158 по улице Республиканской. 
Материалы, документы, фотографии, нагрудный знак 128 пограничного Ясского полка ордена Александра Невского войск НКВД экспонируются в Алексеевском краеведческом музее, в зале «Великая Отечественная война и наш край», хранятся в фондах музея.  Материалы передал в музей Любов Иван Давыдович – бывший наводчик ПТР, председатель Совета ветеранов 128 пограничного полка.
Командиром полка был назначен полковник Столетний Николай Дмитриевич. Основой  формирования полка офицерами и сержантами явились 90 и 92 пограничные полка, рядовым составом полк укомплектовался призывниками из 4 райвоенкоматов бывшие тогда Курской области: Чернянским, Ново-Оскольским, Корочанским, Ракитянским и частично из состава 234 запасного полка Красной Армии. 
2 апреля 1943 года вновь сформированному полку был присвоен номер 128, пограничный полк по охране тыла Воронежского фронта, а к 1 мая 1943 года полк был укомплектован полной штатной положенности. 30 мая 1943 года полк приступил к несению боевой службы по охране тыла 6 гвардейской Армии Воронежского фронта. Он принял участок от 41 полка НКВД  на рубеже сел Верхняя и Средняя Ольшанка, Карташовка, имея командный пункт в селе Малые Сети в Курской области.
По окончанию формирования полк НКВД вместе с войсками Степного фронта сходу включился в Белгородско-Курскую битву и, громя противника, прошел боевой путь от Белгорода до Праги. 
Во время Великой Отечественной войны полк выполнял задачи по охране фронтов действующей Красной Армии. Все силы и средства полка были направлены на проведение операции по ликвидации бандгрупп и вооруженных групп противника, оставшихся в тылу фронта, выявление и задержание агентуры противника, диверсантов, парашютистов, контроль за выполнением местным населением установленного порядка, прифронтового режима, изъятия оружия и военного имущества у местного населения, охрана государственных границ, оказания помощи местным органам власти в работе среди населения. 
После Белгородско-Курских событий полк следовал за передовыми частями Красной Армии. Были организованы опер-чекистские группы, кочующие заставы.
Затем были Бесарабия, Молдавия. Полк в первых рядах форсировал реку Прут, пересек государственную границу и обосновался на территории Румынии, где была 25 километровая полоса отселения населения, это был май и июнь 1944 года. Впереди были Яссы – крупный железнодорожный узел, обороне которого немцы придавали большое значение, вокруг были сильно укрепленные участки, доты, дзоты, блиндажи, пулеметные точки.     
За отличие в боях с немецко-фашистскими захватчиками по овладению г.Яссы (Румыния) полку присвоено название «Ясский». В приказе Верховного Главнокомандующего от 15.09.44 г. написано: «…Впредь полк именовать 128-й пограничный Ясский полк войск НКВД».
19 января 1945 года в городе Писек (Чехословакия) старшему лейтенанту Криушеву от местного населения стало известно, что в расположенном в городе немецком госпитале под видом раненых солдат и офицеров скрывается один немецкий генерал. Старший лейтенант проверил всех раненых, содержащихся в госпитале, и обнаружил 16 немецких генералов, все с адъютантами, которые скрывались под видом раненных солдат и имели целью пробраться к американским частям и сдаться в плен, для чего было приготовлено 13 автомашин. Все генералы были задержаны. Особо отличились: старший лейтенант Криушев, старшина Казаков, старший сержант Петров, младший сержант Буркалин, рядовой Казаков, все они представлены к правительственным наградам. 
На пути полка были города и села Венгрии, которые также надо было освобождать от гитлеровских захватчиков.
К исходу 4 января 1945 года части Красной Армии полностью закончили окружение Будапешта и вели упорные бои на северной и восточной окраинах города. Значительная часть солдат и офицеров армии противника в одиночку и мелкими группами, переодевшись в гражданскую одежду, просачивались через боевые порядки наших армий, пытались войти в тыл наших Армий, с целью вызвать панику, диверсии на путях подвоза боеприпасов, подхода резервов затянуть или сорвать штурм города.
После форсирования реки Днепр, войска 2 Украинского фронта сходу пошли в наступление и участвовали в Корсунь-шевченковской операции.
Полк непосредственно участвовал в боях за Будапешт, а после его освобождения обеспечивал нормальную жизнь населению города. С  1 января по 1 июня 1945г. подразделениями полка было задержано 67565 солдат и офицеров противника.
Указом Президиума Верховного совета СССР 5 апреля 1945г. 128-й пограничный полк награжден орденом Александра Невского за образцовое выполнение заданий командования в боях с немецко-фашистскими захватчиками при овладении г.Будапешт и проявление при этом доблести, мужества и впредь именуется 128-й пограничный Ясский ордена Александра Невского полк войск НКВД.
Великая Отечественная война явилась героической и в то же время трагической страницей в истории нашей страны. Огненный вал, отгремевший 70 лет назад, прокатился и по Алексеевской земле. Вспоминая годы Великой Отечественной войны, мы преклоняемся  перед героизмом и отвагой наших земляков.
Текст сообщения подготовлен по воспоминаниям ветеранов, хранящимся в Алексеевском краеведческом музее. Свои воспоминания в музей передали: Любов И.Д., председатель Совета ветеранов 128 пограничного полка; ветеранов Зинченко А.С., Гончаренко Г.П., Осколкова Б.Н., Максимова А.А., Лукаша С.И., Крутских К.В. 



Об участии обучающихся образовательных учреждений Алексеевского района в  подготовке  к празднованию 70-летия Победы в Великой Отечественной войне 

Марина Александровна Трегубенко,
ведущий специалист управления
образования администрации
Алексеевского района

С января 2015 года, в соответствии с планом мероприятий, в каждой образовательной организации Алексеевского района проводится подготовка к празднованию 70-летия Победы в Великой Отечественной Войне. Учащиеся, педагоги и родители активно принимают участие в общественно – патриотических акциях:
1. Акция «Вахта Памяти» – организация и проведение памятных церемониалов у военных мемориалов, обелисков воинской славы, братских могил воинов, павших в годы Великой Отечественной войны. 
Возле каждого мемориала в районе школьники несут Вахту памяти в знак памяти погибшим в годы Великой Отечественной войны. 
2. Акция «Георгиевская ленточка» – патриотическая акция по распространению оранжево-черных лент, символизирующих благодарность ныне живущих поколений участникам Великой Отечественной войны. 
В середине апреля стартовал подготовительный этап акции, в рамках которого учащиеся общеобразовательных школ изготавливали георгиевские ленточки. В рамках Акции  учащиеся общеобразовательных организаций Алексеевского района  раздавали георгиевские ленточки жителям и гостям города, а также состоялся ряд социально- культурных мероприятий с приглашением ветеранов войны и представителей  общественных организаций военно-патриотической направленности.
3. «Бессмертный полк» – общественная акция-шествие добровольцев в колонне с портретами родственников-фронтовиков. 
Эта гражданская инициатива призвана сохранить в каждой семье, в каждом доме память о солдатах и офицерах Великой Отечественной войны 1941 – 1945 годов, о каждом, кто не жалея жизни, боролся за освобождение Родины. 
Участие в «Бессмертном полку» подразумевает, что каждый учащийся в День Победы 9 мая может выйти на улицы города  и  района с фотографией своего родственника - участника Великой Отечественной войны, чтобы принять участие в Параде памяти, или может принести фотографию своего родственника - ветерана (партизана, подпольщика, труженика тыла, узника концлагеря) к воинскому мемориалу, Вечному огню или иному памятному месту. 
4. Акция «Стена памяти»  нацелена на сбор, поиск и обмен данными о тех людях, кто ковал победу на фронте и в тылу в годы Великой Отечественной войны. 
В каждом общеобразовательном учреждении в рекреации, в школьном  музее  создана «Стена  памяти»,  где учащиеся размещают копии фотографий, наградных листов, фронтовых писем, других памятных семейных документов. 
Акция «Стена памяти» рассчитана на формирование у подрастающего поколения сопричастности к далеким историческим событиям, чувства патриотизма и гордости за Великую Победу их предков. Акция оживляет размытые представления молодежи о военной трагедии давно минувших дней жизненными историями конкретных героев-фронтовиков, прошедших через горнило войны с фашизмом во имя мира для будущих поколений.
5. Акция «Знамя Победы».  
В рамках данной акции запланировано проведение патриотических уроков, тематика которых соответствует каждому году войны: 
- 1941г. - «Почта поколений» - обучающимися 1-11 классов написаны фронтовые письма, адресованные неизвестным солдатам и ветеранам Великой Отечественной войны. В них школьники отразили личный вклад каждого солдата в дело сохранения наследия Великой Победы; 
- 1942 г. – «70 лет живой истории» - проведены мероприятия, связанные со знаменательными датами, решающимися событиями Великой Отечественной Войны;
 - 1943 г. – «Мои герои земляки» - на классных часах учащиеся школ поделились рассказами о своих дедах,  героях-земляках, которые внесли   вклад в дело Великой Победы; 
- 1944 г. – «Есть память!» - в школах организованы просмотры фильмов о ветеранах ВОВ, об их подвигах. Изготовлены школьные стенгазеты, в которых рассказано о ветеранах - учителях,  принимавших участие в боевых действиях по освобождению  нашей Родины;
 - 1945 г. – «Знамя Победы» - учащиеся всех школ Алексеевского района своими руками изготовили  копию  Знамени Победы.
После каждого патриотического урока в школах оформлены уголки с размещением материалов согласно тематике. 
Информация о проведении патриотических уроков размещена на сайтах образовательных учреждений.
6. Акция «Дорога к обелиску»
В рамках акции обучающиеся образовательных организаций принимают активное участие в благоустройстве памятников, аллей славы, мест воинских захоронений. 
7.  Акция  «Сирень Победы»
Добровольцами, учениками школ города и района, совместно с ветеранами Великой Отечественной войны было  высажено более 150 кустов сирени в "Сквере Памяти" г.Алексеевка, а также на территориях школьных  дворов.
8.  Автопробег по местам  боевой славы Алексеевского района «Дорогами ратных времен», в ходе которого в каждом поселении проходят митинги Памяти, организованные обучающимися школ города и района, с возложением цветов у братских могил и обелисков. 
9. «Песня Победы»
В каждой школе  снят видеоролик, в котором  учащиеся,  педагоги, родители  поют гимн Победы - песню Д.Тухманова и В.Харитонова «День Победы». Каждый участник исполняет 4 строчки известной песни.

10. «Волонтеры-70»
На территории Алексеевского района  создано 32 волонтерских отряда на базе 32 общеобразовательных учреждений, общая численность волонтеров - 515 человек.
Одним из видов  волонтерской работы является  помощь пожилым людям «Акция добрых  дел».  Данный вид деятельности активизирован в связи с  подготовкой к празднованию 70-летия  Победы ВОВ.
Оказана помощь 294 пожилым людям, ветеранам ВОВ, вдовам участников ВОВ, труженикам тыла, пожилым людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.
Помощь заключается в  следующем:
- обучающиеся старших классов - оказывают  посильную помощь в уборке приусадебных участков,  домов,  дворов, а также приводят в порядок территорию памятников, обелисков, братских могил;
- обучающиеся младших классов - организуют мини-концерты, поздравления.
Мы надеемся, что данные акции оставят след в сердцах подрастающего поколения, заставят задуматься о цене, которую пришлось заплатить нашим дедам и прадедам, чтобы сегодня над нашей страной было мирное небо!!!





Навечно в соколином строю

Максим Шишкин,
учащийся 11 класса МОУ СОШ №3

Люди на войне познаются быстро. В условиях наивысшего напряжения духовных и физических сил отчетливее проявляются человеческие качества. И тот, кто отличался в бою мужеством, дерзостью и мастерством, приходил в любую минуту на помощь товарищу, люто ненавидел врага и готов был отдать за свободу и независимость Родины свою жизнь, сразу завоевывал авторитет и доверие у товарищей. 
Именно таким и оказался наш земляк летчик-истребитель Василий Собин. Его жизнь оборвалась рано - в 20 лет, полтора года из которых отважный сокол сражался в огненном небе войны. Но сколько он успел сделать за такой короткий срок!
Родился Вася в 1923 году в районном центре Алексеевка Воронежской области в семье рабочего. В 1941-м без отрыва от производства окончил с отличием аэроклуб в Октябрьском районе Москвы, добился направления в военную авиационную школу пилотов. В мае 1942-го Собин окончил ее и в звании сержанта был направлен на фронт. В июле прибыл в 88-й истребительный авиационный полк. Обстановка на Южном фронте в это время отличалась исключительной сложностью. С первых же дней полюбился всем окружающим  этот невысокий неунывающий паренек с белокурой шапкой льняных волос. Исполнилось ему тогда всего 19 лет. Он был в полку самым молодым.
В августе врага остановили на Тереке. Собина вместе с другими молодыми летчиками ввели в строй. Боевое крещение Василий принял в небе Кабарды, под Нальчиком, 14 августа 1942 года. А через четыре дня - 18 августа, в День Воздушного Флота СССР, одержал первую победу, сбив на истребителе И-16 в группе летчиков сразу два «Мессершмитта». Так что у него получился двойной праздник, и он был по-настоящему счастлив. Мне, начальнику штаба полка, это сразу бросилось в глаза, когда я принимал от него доклад о результатах воздушного боя. Через шесть дней Собин уничтожил еще один самолет. Мастерством воздушного бойца он овладевал буквально на глазах. Это было высоко оценено командованием - вскоре Василия наградили орденом Красного Знамени.
Немало вылетов провела с площадки Опасной эскадрилья молодого командира В. Собина. Ее летчики внезапно для противника вводились в бой. В самые острые моменты они создавали перевес в силах, закрепляли успех, достигнутый предыдущими группами истребителей.
В последнем для него, 379-м вылете, обстановка была особенно сложной. 7 февраля 1944 года возглавляемая им четверка «ЛАГГов» поднялась в воздух на прикрытие наших войск восточнее Керчи. Через несколько минут после выхода в назначенный район показалась вражеская группа из 30 бомбардировщиков Ю-87, прикрываемых десятью истребителями. Несмотря на их количественный перевес, Собин повел летчиков в атаку. Важно было упредить фашистов, уже нацелившихся на удар, навязать свою тактику.
С первой молниеносной атаки Собин сбил «Юнкерс». Однако численное превосходство врага становилось все ощутимей, особенно когда к ним прибыло подкрепление. Чуть ли не в самом начале боя Василий был тяжело ранен. Но он продолжал командовать подчиненными так четко и спокойно, что никто ничего не заподозрил. Ему бы выйти из боя сразу после ранения, но летчик не мог оставить своих товарищей и продолжал бой, пока не подоспели на помощь наши истребители с других участков. Увидев их, Собин почувствовал, что силы покидают его. Только тогда он решил выйти из боя.
Прикинув обстановку, понял, что до основного аэродрома - Фонталовская, на Таманском полуострове, где ему могли бы оказать срочную медпомощь, - не дотянуть, и повернул на Опасную. До самой площадки его оберегали от нападения «мессеров» летчики Лысенко и Максименко. Заходя на посадку, Василий обнаружил, что в бою повреждено шасси и одна нога не выпускается.
Находившиеся на площадке летчики и техники с замиранием сердца наблюдали, как Собин пытался выпустить левую ногу шасси. А когда это ему не удалось, принял дерзкое решение - посадить истребитель на одно колесо. Даже малосведущим людям не надо объяснять, насколько трудно совершить такую посадку, да еще тяжелораненому. 
Самолет бесстрашный воздушный боец сохранил, а себя не смог. На следующий день он скончался от ран в полевом медсанбате.
 ... Василий Собин шагнул в бессмертие. В казарме одной из гвардейских авиачастей, в 3-й эскадрилье, которая в годы Великой Отечественной громила врага, стоит койка. Над ней - барельеф героя и крылатые строчки из горьковской «Песни о Соколе»: «Пускай ты умер!.. Но в песне смелых и сильных духом всегда ты будешь живым примером». Каждый день на вечерней поверке старшина эскадрильи называет его имя. Из плотной, слитной шеренги раздается взволнованный голос правофлангового: «Герой Советского Союза гвардии  лейтенант Собин - пал смертью храбрых в боях за свободу и независимость Родины».
Память героя увековечена в местах, связанных с его жизнью и ратными делами. В родном городе Алексеевка есть школа и улица, носящие его имя. Перед школой  №3 установлен бюст Василия Васильевича  Собина.  Светлая память тебе, герой!!!







Моё отношение к войне…

Ян Анохин,
учащийся 10 класса МОУ СОШ №3

Война... Каждый современный юноша или девушка могут о ней рассказать, основываясь лишь на исторических фактах. Но достаточно ли одной истории, чтобы передать весь тот ужас, который испытывали такие же шестнадцати - семнадцатилетние ребята, оказавшиеся на фронте? Наблюдая за современной молодежью, задумываешься, как же все-таки легкомысленно мы относимся к жизни! В наше время, мирное время, не надо задумываться о том, что ты завтра будешь есть, где спать. Мы живем полноценной жизнью. А вот представить хотя бы одного из нас на месте тех ребят, которые в семнадцать лет уходили умирать, которые не знали, что их ждет там, на фронте. Они не задумывались об этом, потому что шли защищать Родину. Сколько молодых жизней было погублено, сколько судеб исковеркано! С войны возвращались или калеками, людьми, сломленными не только физически, но больше всего душевно, или не возвращались вообще. Задаешься вопросом: имели ли право, такие как Гитлер, отнимать у людей жизни? Кто давал им такое право? Ведь у этих людей тоже были дети, жены, матери, родившие их на свет! Так что же это за люди, которые в силах ломать судьбы детей и матерей, жен и мужей? Какое у них сердце, и есть ли оно вообще? И стоит ли мировое первенство жертв, стольких людей?
 Все эти вопросы остаются риторическими, потому что ни один человек не сможет дать на них однозначного ответа.  Но, говоря о цене жизни и о нашем к ней отношении, хочу затронуть еще и такой вопрос. Во время войны молодые люди боролись за свою жизнь и отдавали ее за Родину. Но что же сейчас происходит с современной молодежью? Вокруг наркотики, секты и другие «эпидемии смерти». Почему мы не ценим дарованную нам жизнь, мирную жизнь со всеми благами? Зачем сами себя губим? И снова, эти вопросы остаются без ответов. Никто не знает, что ждет нас впереди. Может жизнь останется прежней, а быть может, нагрянет Третья мировая, о которой так много говорят. Когда я задумываюсь об этом, становится страшно. Война – тяжелейшее испытание не только для человечества, но и для всей природы. А если сейчас разразится мировая война, то будет использовано ядерное оружие! К чему же это приведет? К гибели всего живого на планете, единственной планете, обладающей таким сокровищем как жизнь! 
Хочется верить, что все-таки люди, как существа разумные, в конце концов, научатся договариваться между собой мирным путем, не создавая угрозы для собственной жизни и жизни всего мира.
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