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Впамять о великих тех годах…

В агротехническом техникуме был проведён день памяти «Вспоминая дни, войной опалённые». Об этом в редакцию «Зари» написала письмо библиотекарь городской библиотеки № 2 В. Прокопова. Студентам первого и второго курсов преподаватель истории Г. Г. Долгих рассказала об Острогожско-Россошанской наступательной операции войск Воронежского фронта и об освобождении Алексеевки и Алексеевского района от немецко-фашистских захватчиков. Сотрудники городской библиотеки № 2 А. А. Савина и Т. И. Лютова представили вниманию присутствовавших выставку книг «Освобождению города Алексеевки посвящается…» из фондов библиотеки. Подробно остановились на книге А. В. Новикова «На Алексеевском направлении». Анатолий Валентинович — полковник, заслуженный работник культуры РФ, кандидат философских наук, профессор, академик Академии геополитических проблем, член Союза журналистов России. Награждён орденом Почёта, двенадцатью медалями, знаком ЦК ВЛКСМ «Воинская доблесть». Часто публиковался в газете «Заря». Ярким моментом мероприятия стало выступление алексеевской поэтессы Елены Хмыз. Она посвятила своё новое стихотворение «Экскурсия в краеведческий музей» памяти воинов. Студенты техникума участвовали в викторине «Их имена вошли в историю». Самые активные были награждены книгами краеведа А. Н. Кряженкова. Завершилось мероприятие возложением венков к бюсту Н. Рубана. 

Заведующая городской библиотекой С. Морозова в своём письме рассказывает о краеведческом вечере «Мой город тоже воевал». На него пришли студенты Алексеевского агротехнического техникума (46 группа, преподаватель С. В. Дудкин). Каждый год 19 января мы празднуем освобождение г. Алексеевка и Алексеевского района от немецко-фашистских захватчиков. В этот день этому событию были посвящены многие мероприятия. Библиотекари И. М. Забродская и Л. Д. Гаджиева рассказали ребятам о том, как город был захвачен немцами, как пережил оккупацию, об основных моментах освобождения Алексеевки. Студенты приняли участие в краеведческой игре на знание истории города и района в годы Великой Отечественной войны, ознакомились с книжной выставкой «Шёл бой в Алексеевском крае».

 В центральной районной библиотеке прошёл устный журнал «Алексеевка: хроника военного времени». Об этом сообщает заведующая сектором по работе с юношеством этой библиотеки Г. И. Шередека. Участники мероприятия познакомились с содержанием книг А. Кряженкова «Алексеевка», А. Новикова «На Алексеевском направлении» и И. Шевченко «Память не подвластна времени». Работники библиотеки представили творчество Якова Кравченко, у которого есть несколько произведений, посвящённых тем событиям. Были зачитаны отрывки из книг «Волки», «Ночь на кордоне». Демонстрация фильма об оккупации фашистами не оставили равнодушными присутствовавших в зале. Подготовила И. Булгакова.

