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На тему выборов

В рамках Дня молодого избирателя во многих библиотеках прошли мероприятия. В городской библиотеке № 1 проведён урок права «В выборе каждого — будущее всех», участниками которого стали ученики 8-х классов школы № 1 (преподаватель О. А. Широбокова). Кроме того, ребята смогли задать вопросы гостю мероприятия — председателю Алексеевской избирательной комиссии Ю. В. Ерофееву. Особый колорит уроку придала сказочная сценка «Выборы в лесную Думу». Проведён обзор у книжной выставки «Россию строить молодым». Сотрудники городской библиотеки № 2 совместно с администрацией агротехникума провели час молодого избирателя, на котором присутствовали студенты, преподаватели и председатель участковой избирательной комиссии № 3 Г. А. Бабуцких, которая напомнила ребятам, что скоро предстоит выбрать депутатов Государственной Думы РФ седьмого созыва. Продолжая тему выборов, перед ребятами выступила заместитель директора Е. П. Кузьминых, рассказав о главных принципах избирательного права. Её выступление сопровождалось видеорядом. Был проведён обзор книжной выставки, а закрепить информацию помогла викторина «Что ты знаешь о выборах?». В стенах центральной районной библиотеки среди студентов Алексеевского колледжа прошла игра-конкурс «Интеллектуальная дуэль», построенная по принципу популярного телевизионного шоу «Своя игра». Кроме того, вниманию студентов был предложен обзор книжной выставки «1000 ответов по избирательному праву». В Варваровской библиотеке проведён час информации «Выбор — твоё право и гражданский долг» для старшеклассников с приглашением председателя участковой избирательной комиссии избирательного участка № 20 О. Н. Долгополовой. 

Библиотекарь Т. А. Окрушко провела викторину. Кроме того, была оформлена книжная выставка «Азбука избирательного права». А в Хрещатовской библиотеке состоялась информационно-правовая беседа «Учусь быть гражданином», в которой приняли участие старшеклассники местной школы, учитель обществознания М. Ю. Пермякова, председатель Земского собрания О. И. Бойко, заместитель главы администрации сельского поселения С. И. Букреева, председатель участковой избирательной комиссии И. А. Хорошилова. 

В Жуковской библиотеке прошёл правовой урок «Мы молодые — нам выбирать», на который были приглашены члены клуба «Я — избиратель». Разговор получился разносторонним и интересным. Также прошла электронная викторина «Ты — будущий избиратель» и выставка тематических книг. Избирательная комиссия Алексеевского района.

