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На пульсе событий

*** Не забыли об афганских событиях и в селе Гарбузово. В местной библиотеке состоялся вечер-реквием «Как это было». Почётным гостем мероприятия стала вдова ветерана Афганской войны Людмила Ивановна Берестовая. Её муж Владимир Николаевич провёл в командировке 1988-1989 годы. Память о погибших воинах свято хранят их товарищи по оружию, семьи и близкие. 
Заметку об этом написала заведующая библиотекой Н. Монтус.
*** В городской модельной библиотеке № 1 прошёл исторический дилижанс «Выборные процедуры: история и современность». В этот раз участниками мероприятия стали второкурсники Алексеевского колледжа (куратор Д. А. Демиденко). На встрече присутствовал председатель избирательной комиссии Алексеевского района Ю. В. Ерофеев, который ответил на вопросы ребят. Кроме того, будущие избиратели заполнили анкеты и ознакомились с выставкой «Читаем, думаем, выбираем», — рассказала нам заведующая библиотекой С. Морозова.

С. Морозова

*** А в центральной районной библиотеке состоялся информационно-познавательный турнир «По дорогам избирательного права». Игра проходила между студентами агротехникума и колледжа и состояла из двух туров. Ребятам предстояло показать знания истории политической жизни, а так- же современного российского избирательного законодательства. В итоге победителями стали студенты Алексеевского колледжа. Кроме того, был сделан обзор выставки-иллюстрации «10 интересных фактов о выборах в России», из которого присутствовавшие, например, узнали имя первой женщины, баллотировавшейся на пост Президента России, почему в Иркутской области нет участка под номером 666, как на орбите голо-суют российские космонавты и многое другое, — сообщила заведующая Центром социально-правовой информации О. Исакова.

О. Исакова
*** В Хрещатовской модельной библиотеке была проведена правовая панорама «Выборы — шаг в будущее», участниками которой стали девятиклассники местной школы (преподаватель М. Ю. Пермякова), председатель Земского собрания О. И. Бойко, председатель избирательной комиссии И. А. Хорошилова, — поделилась информацией специалист Хрещатовской администрации 
В. Дубянская. 
