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Интересные встречи
***На базе городской детской модельной библиотеки № 3 в онлайн-режиме состоялась встреча с замечательной писательницей Анной Игнатовой (г. Санкт-Петербург), В том, что у Анны Сергеевны особый дар в общении с детьми, убедились пришедшие на встречу четвероклассники (кл. рук. Г. В. Шевлякова) из школы № 5. Ребята с удовольствием задавали писательнице вопросы о книгах и творческом пути. В ходе встречи Анна Сергеевна прочитала детям множество своих стихотворений, в том числе ещё неопубликованные. В свою очередь дети подарили виртуальной гостье электронную книжную выставку, посвящённую её творчеству и видеоролик, созданный по книге автора «Вектор пластилина». 
Е. СЛИВЕНКО, ведущий библиограф;
**/Третьекурсники Алексеевского колледжа поучаствовали в дискуссионных качелях «Алкоголь: все «за» и «против». Мероприятие состоялось в городской модельной библиотеке № 1. Эмоциональный настрой встрече задавала электронная презентация. А мультипликационная заставка к отечественному комедийному киноальманаху «100 грамм для храбрости…», снятому режиссёрами Б. Бушмелевым, А. Маркеловым и Г. Щукиным, не оставила никого равнодушным в зале. На встрече присутствовал сотрудник полиции — инспектор по делам несовершеннолетних А. Н. Деренченко. Ребята узнали, с какого возраста наступает административная и уголовная ответственность за совершение противоправных деяний. Следующая часть позволила выявить знания, касающиеся здорового образа жизни, а за правильные ответы в викторинах — получить заслуженные призы. 
Л. ГАДЖИЕВА, ведущий библиотекарь городской модельной библиотеки № 1. 

***Библиотеки Алексеевского района организовали сетевую экологическую акцию «Библиотечный цветок». Она заключается в коллективном выращивании комнатного растения. Старт акции дала городская модельная библиотека № 1, сотрудники которой посадили узамбарскую фиалку. В феврале цветок приняли на попечение сотрудники Центральной районной библиотеки. Весь месяц они ухаживали за этим удивительным растением. В рамках акции была оформлена выставка-посвящение «Символ скромности и нежности», главным героем которой являлся «Библиотечный цветок». На ней была представлена композиция из проволоки и мулине «Фиалковое настроение». Кроме того, звучали стихи местной поэтессы Н. В. Шелякиной. Промежуточные итоги акции подвело мероприятие на экологическую тему «Цветочная идиллия», на которой присутствовали любителей-флористов. Теперь этот прелестный цветок будет радовать читателей городской библиотеки № 2. Акция будет проходить весь год, и о событиях в её рамках вы сможете узнать на сайте Центральной библиотеки Алексеевского района. 
Л. ГЕРАСИМЕНКО, заведующая отделом обслуживания Центральной районной библиотеки
