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Книжные путешествия
***У нас прошла акция в поддержку чтения «Библионочь-2017», или Книжное путешествие». Студенты алексеевского колледжа приняли участие в увлекательной квестигре «С книгой вокруг света», целью которой было показать библиотеку с непривычной для читателей стороны. Всё началось в холле, где всем присутствовавшим объяснили условия игры путешествия, после чего ребята отправились в «кругосветку» с посещением материков, островов, стран. На карте мира (маршрутном листе) были обозначены остановки, где ребятам необходимо было выполнить то или иное задание. Конечная точка маршрута   Пещера Сокровищ, в которой был спрятан клад — торт. Игроки решили разделить добытое «сокровище» в уютном зале библиотеки. Был поздний вечер, но ребята не торопились домой. За чашкой чая они высказали общее мнение, что все получили массу удовольствий! 

С. МОРОЗОВА, заведующая модельной городской библиотекой № 1. 
*** В нашей библиотеке прошло мероприятие, посвящённое Дню экологической книги. Работники заведения поведали печальные истории об исчезновении некоторых видов животных. Также они напомнили присутствовавшим Красной книге. Вниманию гостей были представлены книжная выставка «Экологический вернисаж» и видеоролик «Земля родная». А студентов агротехнического техникума заинтересовали игры для знатоков природы. В награду они получили календари «Заповеди природы» и небольшие сувениры. 

Г. ШЕРЕДЕКА, зав. сектором по работе с юношеством центральной районной библиотеки. 
*** В рамках областной Неделя книги для молодёжи «Весенние предпоЧТЕНИЯ» ученики 7 «Б» школы № 3 приняли участие в акции «О книге — не читающему поколению», которая прошла в стенах городской библиотеки № 2. В программе мероприятия были награждение активных читателей и литературный вернисаж. Запомнилась встреча с местным художником Н. А. Дегтяревым и его персональная выставка картин. Хотя все гости мероприятия были из разных учебных заведений (учащиеся школ № 3 и 4, а также студенты агротехнического техникума), они дружно общались и интересно провели время. 
Т. КРИВЕНКО, классный руководитель 7 «Б» класса городской школы № 3. 

