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Есть в осени первоначальной…

***Обзор писем В редакцию «Зари» продолжают поступать письма, рассказывающие о тёплом празднике — Дне пожилых людей. В Гарбузовском доме культуры свои усилия объединили местные и из соседнего с. Ковалёво культработники. Н. Монтус и Н. Важинская пишут о том, какой насыщенной оказалась праздничная программа. Перед началом концерта глава администрации Гарбузовского сельского поселения И. С. Ржевская поздравила собравшихся с праздником. Для односельчан звучали лирические песни, рассказывали стихотворения и танцевали забытый вальс. А потом был организован просмотр всеми любимого фильма «Любовь и голуби» и чаепитие, которое состоялось благодаря индивидуальным предпринимателям И. В. Сидельникову, Т. Н. Рыбалко и Т. И. Шаруну. «Пожилые люди были рады такому замечательному празднику, — говорится в письме, — ведь для наших бабушек и дедушек нет ничего важнее, чем забота, внимание, милосердие и, конечно же, общение». 
Н. Монтус
*** Заведующая модельной библиотекой № 1 С. Морозова (г. Алексеевка) написала в «Зарю» об интересном мероприятии «Листает жизнь прожитые страницы». Члены социальной гостиной «Вдохновение», принявшие в нём участие, в этот раз говорили об удивительном виде искусства — фотографии. В читальном зале на эту тему была оформлена выставка книг по истории и технике фотоснимков. «Изюминкой» стали фотоаппараты разных лет из фондов Алексеевского краеведческого музея. Участники посиделок пришли не с пустыми руками: они принесли семейные альбомы, открытки (некоторым из них больше ста тридцати лет). 
С. Морозова

***О вечере-встрече «Долголетие — в добром здравии!», подготовленном социальной гости- ной «Вдохновение» совместно с городской библиотекой № 2, поведала заведующая отделением комплексного центра управления соцзащиты населения Г. Бережная. Врач-терапевт Алексеевской центральной районной больницы В. И. Щербакова рассказала много познавательного о законах здорового образа жизни и активном долголетии, а также подробно ответила на многочисленные вопросы аудитории. А медсестра Ю. В. Малина раздала участникам клуба «Здоровье и долголетие» памятки на эту тему. Присутствовавшие с удовольствием посмотрели видео -поздравление юного поколения с Днём пожилых людей и видеоролики о спортсменах пожилого возраста, а затем с большим удовольствием приняли участие в игре «Нарисуй за внука», а также ответили на вопросы шуточной викторины, тем самым показав, насколько они молоды душой. Затем В. Ф. Сушкова угостила всех участников встречи яблоками, которые стали приятным завершением праздника.
Г. Бережная
