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Творческие игры «полуночников»
***В центральной районной библиотеке состоялась ночь-рандеву творческих людей «Мир через искусство», которая была посвящена теме природы и её сохранности. В конкурсе чтецов первое место заняла Ксения Бондаренко (школа № 2), второе — Наталья Береговая (агротехникум), третье — Виктор Терентьев (школа № 7). Далее встретились творческие личности двух поколений — взрослые и молодёжь, которые пишут стихи. Последовал мастер-класс от Елены Ковалёвой и Елены Кукса. …Ночь приближалась, а молодые люди не спешили расходиться, потому что мастер Наталья Трубникова показывала, как можно своими руками сделать поделку из природного материала. 
Г. ШЕРЕДЕКА, заведующая сектором по работе с юношеством. 
*** Городская модельная библиотека № 1 приняла участие в акции «Ночь искусств». Она была приурочена к Году экологии, 100-летию революции и Дню народного единства. Студенты Алексеевского колледжа вместе с воспитателем Л. З. Ермоленко совершили экскурс в прошлое Руси, а затем проверили свои знания в викторине и показали актёрские навыки в исторической миниатюре. Важно помнить о тех, кто мужественно боролся за свободу и счастье нашего народа. Ибо Родина — это не только день сегодняшний, но и корни, питающие нас. 
И. ЗАБРОДСКАЯ, библиотекарь.
*** Подобное мероприятие прошло и в городской библиотеке № 2, сотрудники которой вместе с представителями агротехнического техникума провели акцию «Ассорти искусств». В рамках мероприятия прошёл культурно-исторический срез «В дружбе народов — единство России!» Нашлось в тот вечер место информ - релизу «Плат узорный», посвящённом изобразительному искусству, красоте и гармонии русского платка. Разнообразные платки для выставки представили воспитатель общежития Наталья Ивановна Негреева, сотрудники библиотеки и студенты. Кроме того, состоялся мастер-класс по завязыванию головных и шейных платков, косынок, шарфов. Все желающие смогли принять участие в фотосессии «Русская красавица». Участники акции могли увидеть замечательные работы декоративно-прикладного объединения «Берегиня» (руководитель Е. П. Кузьминых). Также была оформлена выставка - вернисаж «Образ женщины в живописи»
 А. САВИНА, заведующая городской библиотекой.

