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Действует обратная связь
***В городской детской би​блиотеке раскрыла свои две​ри литературная гостиная «Наполни сердце вдохно​веньем», хозяйкой которой была алексеевская поэтес​са - Ольга Владимировна Ким. Учащиеся школы № 4 воспользовались прекрасной возможностью не только по​слушать прекрасные детские стихи в исполнении самого автора, но и задать интере​сующие вопросы, написала в редакцию заведующая го​родской детской библиоте​кой  Т. Воробьёва.
***Библиотеки
активно участвуют в проекте «Библиотека - учителю». Педагоги района получают оперативную информацию о новинках педагогической на​уки и практики. Отмечается увеличение абонентов и тем информирования, ежегод​но выдаётся более 300 доку​ментов. Учителя, желающие получать профессиональные новинки, могут обратиться в Алексеевскую центральную районную библиотеку по те​лефону 3-22-04, поделилась с читателями заведующая сектором информационно-библиографической работы С. Нигодина.
***В. Прокопова из город​ской библиотеки № 2 подели​лась информацией о том, что в рамках ежегодно проводи​мых Дней российской лите​ратуры на Белгородчине со​трудники учреждения орга​низовали и провели поэтиче​ский час, посвящённый заме​чательным поэтам-землякам Юрию Бондаренко и ушед​шему из жизни Виталию Кануннику. Гости мероприятия слу​шали произведения белго​родских поэтов в исполне​нии читателей Р. И. Савиной и Н. К. Карнауховой и со​трудников библиотеки.
***В рамках проекта по здо​ровому питанию в городской модельной библиотеке № 1
прошёл цикл уроков здоро​вья. Большой интерес вызва​ла викторина «Необычные
блюда из обычных продук​тов». Другое мероприя​тие носило звучное назва​ние «От ожирения до анорексии». Привлёк наших посети​телей и фитобар, оформлен​ный в читальном зале. Была показана видеопрезентация «Здоровье
очень хрупкий груз!». Заведующая го​родской модельной библио​текой № 1 С. Морозова счи​тает, что мероприятия тако​го направления приобретают большую популярность сре​ди населения.
***Акции, приучающие чи​тателей к здоровому об​разу жизни, прошли так​же в Алейниковской и Божковской библиотеках, о чём сообщили их заведу​ющие Е. Кучеренко и Л. Бережная.
