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Инициативы объединят общей идеей

К такому выводу пришли участники оче​редного заседания экспертной комиссии. В ноябре-декабре текущего гола они рассмо​трели восемь итоговых отчётов по уже вне​дрённым на территории района инициативам и целесообразность открытия и реализации трёх новых проектов.

Руководители представи​ли итоговые отчёты по следу​ющим проектам: «Открытие гастрономического марш​рута на территории Алексеевского района», «Благо​устройство существующих детских игровых площадок, расположенных в п. Геращенково и п. Хмызовка Со​ветского сельского поселе​ния», «Организация и прове​дение праздника самобытной народной песни села Красное Алексеевского района», «По​пуляризация в среде школь​ников 5-8 классов образова​тельных учреждений райо​на истории и народной куль​туры муниципальных райо​нов и городских округов Бел​городской области «Куль​турная карта Белгородчины», «В мире вежливости и доброты» - организация литературно-игровых площа​док нравственно-этического воспитания читателей-детей в библиотеках МБУК «ЦБ Алексеевского района», «На пути к здоровью» — привлечение граждан пожилого воз​раста, проживающих на тер​ритории Мухоудеровского и Матрёногезовского сель​ских поселений, к экологи​чески целесообразному здо​ровому и безопасному обра​зу жизни», «Создание едино​го электронного банка дан​ных записей актов граждан​ского состояния района про​шлых лет», «Повышение двигательной активности де​тей дошкольного возраста посредством русской народ​ной игры «Городки» в Матрёногезовском детском саду».

Эксперты подробно изу​чили каждый отчёт, уточнив, какая работа в дальнейшем запланирована в рамках за​щищённых проектов. Пред​седатель комиссии Евгений Серкин акцентировал внима​ние на необходимости обе​спечения сохранности объ​ектов, появляющихся в рам​ках реализованных проектов. Члены комиссии поддержали это предложение. В резуль​тате было принято решение о назначении ответственных лиц, курирующих сохран​ность имущества. С учётом пожеланий и рекомендаций все итоговые отчёты были за​крыты.

Традиционно в рамках за​седаний были рассмотрены и новые инициативы, представ​ленные руководителями алексеевских учреждений образо​вания и культуры. «Палитра детской души» - создание сборника литературного твор​чества детей района», «Разви​тие двигательной активности учащихся Мухоудеровской средней школы через реализа​цию плана мероприятий «Пешеходусы», «Развитие навы​ков катания на коньках у де​тей разных возрастов».

Эксперты определили уро​вень сложности и тип каждо​го представленного проекта и с учётом доработок одобри​ли целесообразность откры​тия и реализации трёх новых проектов.
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